Valutvärdering 2014

Under våren 2014 har två valrörelser genomförts, en för EU-valet och en för valet till riksdag, landsting och kommun. Eftersom vårt största fokus legat på det senare valet kommer utvärderingen främst att behandla den.

Under våren tillsattes en grupp som fick i uppdrag att arbeta med det kommunala handlingsprogrammet, gruppen bestod av Birgit Hansson, Staffan Hjalmarsson, Lars Örback och Camilla Carlberg.

Valrörelsen inleddes med en helg på Syninge kursgård 15/16 mars 2014 där vi fick en genomgång av partiets valskola, tittade på valstatistik från valet 2010 för att utifrån den avgöra vilka områden vi skulle prioritera.
Där bestämdes att vi skulle ha aktiviteter varje lördag fem veckor fram till valet samt göra egna lokala flygblad utifrån det kommunala handlingsprogrammet.

Till valledning utsågs Barbro Sörman, Birgit Hansson och Staffan Hjalmarsson. Staffan hoppade sedermera av och ersattes av Rolf Wasteson.

Styrelsen beslutade också att en valombudsperson skulle anställas och efter sedvanliga anställningsförfaranden anställdes Florian Burmeister.

Under våren och hösten hade valledningen åtta möten och eftersom samtliga i valledningen också var ledamöter/adjungerade i styrelsen fanns ett nära samarbete valledning/styrelse.



Valaktiviteter:


12-13/4
Central valutbildning

29/4
Medlemsmöte inför EU-valet med Jens Holm

27/4
Valverkstad 10-16 
Här förberedde vi främst vår medverkan på 1 maj

3/6
Medlemsmöte Vinster i välfärden (Seluah Alsaati + Rolf Wasteson)

23-24/5
Orminge karneval 
Utdelning av flygblad

25/5
EU-valet

6/6
Ältafestivalen 
Utdelning av flygblad

7/6
Fisksätra internationella fest 


11/8 – 19/9
Florian Burmeister anställd på heltid

13/8
Medlemsmöte för partiföreningens valaktivister.

16/8
Valaktivitet Orminge centrum
Flygbladsutdelning, utfrågning av Camilla Carlberg

17/8
Affischering 

23/8
Valaktivitet i Fisksätra centrum med Rriot samba.
Flybladsutdelning och utfrågning av Lisa Rasmussen

30/8
Valaktivitet i Sickla köpcentrum med blåsorkestern.
Flygbladsutdelning och utfrågning av Rikard Warlenius

2/9
Hearing i Fisksätra med de politiska partierna
Barbro Sörman medverkade

4/9 
Lärarförbundet debatt 
Camilla Carlberg medverkade

6/9
Valaktivitet i Nacka Forum
Flygbladsutdelning
Ali Esbati och Pia Ortiz medverkade

8/9
Amineh Kakabaveh i Fisksätra bibliotek

10/9
Karin Rågsjö i Sickla köpcentrum


11/9
Skoldebatt Tollare folkhögskola
Camilla Carlberg medverkade

13/9
Valaktivitet i Orminge och Fisksätra
Flygbladsutdelning
Kabarén ”Riskfritt” medverkade på båda ställena

14/9
Val till riksdag, landsting och kommun

Vi hade en god täckning av valsedelsutdelare i vallokalerna. Av 20 lokaler hade vi bemanning i 13, alla pass var täckta utom ett pass vid två lokaler.

På kvällen anordnades en valvaka i partilokalen.


Under hela perioden har även mer spontana aktiviteter skett, framför allt i Orminge och Fisksätra med affischering och utdelning av distriktets valtidning.
Under tiden kompletterades också affischeringen efter hand.

En slutsats är att vi har varit relativt många som varit aktiva i valrörelsen (ca 60 medlemmar totalt), mycket tack vare ett medvetet och intensivt uppsökande arbete som Birgit Hansson ägnat sig åt genom att ringa runt till medlemmarna inför varje aktivitet.


ENKÄT

En enkät skickades ut till åtta medlemmar som varit delaktiga i valrörelsen för att höra vad deras åsikter var om valrörelsen. Sex stycken svarade. Frågorna i enkäten löd: 
I vilken grad anser du att valrörelsen för vänsterpartiet i Nackas har motsvarat dina förväntningar med de förutsättningar som finns?

I vilken grad anser du att vänsterpartiets slogan "Inte till salu" passade oss i Nacka?
I vilken grad är du nöjd med valresultatet i kommunvalet i Nacka?
Kan du nämna något som du tycker Vänsterpartiet i Nacka gjorde bra i årets valrörelse?
Kan du nämna något som du tycker kan utvecklas till nästa valrörelse?
De tre första frågorna hade fyra svarsalternativ: i låg grad, i ganska låg grad, i ganska hög grad, i hög grad.
Kommentar:
Svaren var relativt likvärdiga i de frågor där man skulle skatta och var även överlag positiva. I de frågor där man fick svara friare, fanns det vissa gemensamma punkter som är värda att lyfta fram. Framförallt kan man då se att det finns höga ambitioner och det ställs generellt höga krav från valarbetarna på hur den lokala valrörelsen ska genomföras, vilket får ses som positivt. Till det skall ytterligare framföras att det var grundläggande positiva svar från samtliga som svarat. De flesta av de svarande ansåg att valrörelsen motsvarade förväntningarna utifrån förutsättningarna. Däremot pekade alla på sådant som kunde ha gjorts bättre eller annorlunda och det handlade främst om organisatoriska brister och outnyttjade resurser.
Vad gäller valresultatet var de flesta nöjda, även om två personer var mindre nöjda (i ganska låg grad). Alla ansåg att Inte Till Salu var en slogan som passade vänsterpartiet i Nacka i ganska hög grad eller i hög grad. Olika undersökningar har påvisat att Vänsterpartiets åsikter i frågan om vinst i välfärden är en åsikt som en stor del av det svenska folket delar, men det har också varit den valslogan som varit mest förknippad med ett enskilt parti, vilket gör att det även rent objektivt får anses vara en lyckad valslogan.
Organisatoriska brister och outnyttjade resurser: 
Flera av de synpunkter som framkommit handlar om outnyttjade resurser, vilket har handlat bland annat om att man inte har utnyttjat erfarna valkampanjarbetares åsikter, att man inte har utnyttjat Syningekonferensen, eller att man framförallt kom igång för sent med valrörelsen, vilket gjorde att den stora resursförlusten handlade om tid. Om processen påbörjats i tid hade man hunnit med mer saker och inte missat viktiga saker som bland annat Vänsterpartiets tid i biblioteket i Nacka Forum. Nu tillkom det även en onödig stressfaktor på grund av tidsbristen. Man kunde även ha utnyttjat valombudsmannen bättre var en åsikt som flera delade.  Där menar man bland annat att han inte fick tillräckligt stöd och information från valledningen. Det saknades en mer lokal vinkel på affischerna, och det fanns det förutsättningar och ekonomiska resurser till, men det var också en sak som inte hanns med. Till nästa valrörelse behövs en bättre struktur.
Politiska förändringar: Med Sverigedemokraterna har den politiska kartan ritats om och med den finns plötsligt även säkerhetsaspekter att beakta. Det saknades till exempel polistillstånd.
Tekniska förutsättningar: 
Det påpekas även att vissa tekniska brister fanns i valrörelsen. Bland annat behöver datorn och skrivaren i partilokalen uppdateras.
Positiva aspekter: 
Det positiva som lyfts fram handlar främst om en hög grad av aktivism från medlemmarna. Där lyfts bland annat Birgit Hanssons arbete fram specifikt, när det gäller att fånga upp medlemmar som vill och kan vara aktiva. Medlemsaktivisterna visade ett stort engagemang ibland annat att genom att sätta upp affischer, dela ut flygblad och valsedlar. Det fanns representation på ett stort antal platser i kommunen. Att ha utfrågningar istället för rena tal ansågs generellt också vara ett bra koncept. Den anlitade kabarén får också beröm.
Övriga förslag: Det finns även önskemål om att Vänsterpartiet behöver vara fortsatt aktiva mellan valen med utåtriktade aktiviteter och att medlemmarna bör få mer inblick i vad för arbete som görs i fullmäktige. Något som även skulle kunna utnyttjas mer är sociala medier som exempelvis You Tube, där man skulle kunna lägga upp utfrågningarna.
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